

我省规范口腔种植医疗服务价格,3月10日起执行

单颗种植牙价格调控目标 4100元

本报讯 近日,省医保局、省卫健委联合印发《关于规范口腔种植医疗服务价格管理的通知》(以下简称《通知》),制定种植牙全流程价格调控标准,单颗口腔种植全流程价格调控目标为4100元。《通知》自3月10日起执行。 记者 刘兵

口腔种植类医疗服务价格项目整合为15个

《通知》指出,按照“以服务产出为导向、资源消耗为基础、技术劳务与物耗分离”的原则,口腔种植类医疗服务价格项目由原来的19个整合为15个。

一期植入手术(种植体)和二期手术(放置愈合基台)的设计、准备和操作等合并为种植体植入项目;牙冠置入服务(包括印模制取、颌位关系记录与转移、基台和牙冠安装、调试修改等),合并为牙冠置入项目;种

植牙配套实施的植骨手术、软组织修复、植入体的修理和拆除等服务,设置独立的口腔内植骨项目;医疗机构为确保缺牙修复精准度,利用医学影像等各类检查手段和数字技术、人工智能等构建虚拟3D模型、制作病灶模型或手术导板的,按照服务产出分别设立相应的医疗服务价格项目;对于全牙弓修复种植、颅颌面种植等复杂种植手术,可在医疗服务价格项目上体现差异。

推进口腔种植医疗服务“技耗分离”

《通知》明确,医疗机构提供口腔种植医疗服务,主要采取“服务项目+专用耗材”分开计价的收费方式。

具体为:种植体植入费与种植体耗材系统价格分开计价;牙冠置入费与牙冠产品价格分开计价;植骨收费与骨粉、骨膜价格分开计价。种植体及牙冠植入等相关耗

材,按照海南省医用耗材阳光采购相关政策执行,实行零差率销售;种植体耗材系统在四川联盟种植体集采、牙冠竞价挂网联动后,执行集采价格及竞价挂网价格。医学3D模型打印(口腔)和医学3D导板打印(口腔)暂不执行“技耗分离”,进行打包定价,不得另外收费。

单颗口腔种植价格不超4100元

《通知》对口腔种植全流程价格调控标准进行了明确。

一是全流程价格调控目标。根据我省公立医疗机构口腔种植手术例数、调查登记的平均费用、2021年人均GDP及2020年城镇单位就业人员平均工资,我省三级、二级、一级公立医疗机构单颗口腔种植全流程价格调控目标分别确定为4100元、3485元、2962元,预留弹性空间(n取值97.5%,留出2.5%余量)后实际分别为3998元、3398元、2888元。

上述费用按照“诊查检查+种植体植入+牙冠置入”的医疗服务价格实施整体调控,包含种植全过程的诊察费、生化检验费、影像检查费、种植体植入费、牙冠置入费、医学3D建模(口腔)、医学3D模型打印(口腔)、医学3D导板打印(口腔)、麻醉和药品费的总和,不包括拔牙、牙周洁治、根管治疗、植骨、软组织移植。公立医疗机构要严格按照调控目标,合理开展诊疗服务和收费。

二是调控目标上浮情形。通知指出,后续将探索“对口腔种植成功率高等特定情形的医疗机构”的放宽政策,放宽部分主要在种植体植入和牙冠置入两个项目的价格水平上体现,拟在《通知》执行一年并评估后另行发布。

三是制定15项口腔种植类医疗服务项

目价格,价格类型为最高指导价,不得上浮;公立医疗机构根据成本变化情况以及调控目标主动下浮价格,下浮不限。

根据《通知》,规范后的种植体医疗服务项目暂不纳入医保报销范围,但门诊治疗费用纳入医保个人账户支付范围。

《通知》强调,各级医保部门应按照我省全流程医疗服务价格调控目标,督促医疗机构主动规范口腔种植价格行为,促使价格水平与医院等级、专业地位、功能定位相匹配。价格次序排位靠前、显著高于平均水平的公立医疗机构应主动回调价格,民营医疗机构口腔种植牙等服务价格实行市场调节,定价应遵循公平合法、诚实信用和质价相符的原则,对比我省公立医疗机构,制定符合市场竞争规律和群众预期的合理价格,主动在明显区域按规定进行价格公示,不得以虚假的或具有误导性的“补贴”“低价”等价格手段诱导欺诈患者。各级医保部门要将价格投诉举报较多、定价明显高于当地平均水平、拒绝或消极参与种植牙集采、虚构事实贬损参与集中采购单位和中选产品、不配合调控工作维护虚高价格的各级各类医疗机构列入价格异常警示名单,年内多次进入警示名单的医疗机构,由省级医疗保障部门集中通报。

中国音协“金钟之星”艺术团 送欢乐下基层慰问演出走进海南白沙

□记者 林文星

本报讯 2月27日晚,由中国音乐家协会、海南省委宣传部、海南省文学艺术界联合会、白沙黎族自治县委员会、白沙黎族自治县人民政府主办的“向人民汇报——中国音协‘金钟之星’艺术团送欢乐下基层”慰问演出在海南省白沙黎族自治县文化公园举行,国内多位著名艺术家现场与基层群众零距离,倾情献上了一首首脍炙人口的歌曲,吸引了众多群众到场观看。

中国音协分党组书记、驻会副主席、秘书长韩新安,中国音协分党组成员、副秘书长、一级巡视员王宏,海南省委宣传部副部长陈小华,海南省文联作协党组书记、省文联主席夏斐,海南省文联专职副主席王艳梅,海南省委宣传部文艺处处长林允铮等来

自中国音协、海南省委宣传部、海南省文联的有关领导,以及白沙县委书记邓伟强,白沙县委副书记、县长黄聪,白沙县委常委、主任王桂厅,白沙县委副书记、政法委书记李锋等出席活动。

19时30分,舞蹈《快乐晒谷场》拉开了演出的序幕。随后,赵媛、呼斯楞、喻越越、陈桃、王二妮、王泽南、王庆爽、李进军、吕继宏、么红等艺术家相继登台,以饱满的热情倾情演出。《有一个美丽的地方叫白沙》《鸿雁》《中华好故乡》《走西口》《雁南飞》《迷人的海岛》《咱老百姓》《我的深情为你守候》等耳熟能详的经典歌曲引起现场观众的强烈共鸣,宛转悠扬的旋律勾勒出了祖国的大好河山,描绘出了人民生活的欣欣向荣。杂技《滚环》、口技《欢庆锣鼓》的表演也是惟妙惟肖、惊艳四座,赢得全场观众的阵阵欢笑和掌声。

向自贸港建设者致敬

中国音协“金钟之星”艺术团走进儋州洋浦海南炼化

□记者 林文星

本报讯 蓝天为幕,碧海伴奏。2月28日上午,“向人民汇报——中国音协‘金钟之星’艺术团送欢乐下基层”慰问演出活动走进儋州洋浦中国石化海南炼化公司项目部,用歌声与微笑为奋斗在自贸港建设一线的劳动者们送上最美好的祝福。

中国音协分党组书记、驻会副主席、秘书长韩新安,中国音协分党组成员、副秘书长、一级巡视员王宏,海南省委宣传部副部长陈小华,海南省文联作协党组书记、省文联主席夏斐,海南省文联专职副主席王艳梅,海南省委宣传部文艺处处长林允铮等来自中国音协、海南省委宣传部、海南省文联的有关领导,以及儋州市委副书记、政法委书记何先英,儋州市一级巡视员、市人大常委会组成

员、市总工会党组书记、主席王安仍,海南炼化党委副书记谢浩芳到场观看了演出。

演出现场,海边码头上塔吊林立,彩旗飘扬,一派热火朝天的建设景象。来自中国音协“金钟之星”艺术团的艺术们相继登台,用歌声向奋斗在自贸港建设一线的劳动者致敬。么红演唱的歌曲《我的深情为你守候》,呼斯楞演唱的歌曲《请到草原来》《鸿雁》,陈桃带来的杂技表演《滚环》,王二妮演唱的民歌《走西口》《圪梁梁》,王泽南演唱的歌曲《雁南飞》《时代号子》,李进军表演的口技《欢庆锣鼓》,吕继宏演唱的歌曲《咱老百姓》《向快乐看齐》,王庆爽演唱的歌曲《木棉花开》等,艺术家们用歌声、口技、杂技等群众喜闻乐见的艺术形式歌颂伟大的党、伟大的祖国,清越嘹亮的歌声回荡在海边、耳边,更在现场干部职工的心中凝聚起昂扬向上

的奋进力量。最后,演出在王庆爽和王泽南联袂带来的歌曲《领航》中落下帷幕。

此次慰问演出由中国音乐家协会、海南省委宣传部、海南省文学艺术界联合会主办;海南省音协、儋州市委宣传部承办。

谢浩芳说,如此强大的艺术家阵容走进我们海南炼化也是第一次,工友们高兴极了!感谢中国音协!感谢海南省文联!感谢艺术家们!

夏斐表示,中国音协和艺术家们深入基层向奋战在一线的炼化工人送欢乐,是以实际行动落实党的二十大精神,体现了高度的政治自觉和艺术自觉。我们海南省文艺界要学习这种好作风,全省文联系统和广大文艺工作者将始终聚焦“以人民为中心”的创作导向,深入生活,创作更多增强人民精神力量的优秀作品,提升基层人民群众的幸福感!



海口秀英区委书记符勇 一行调研南光中心项目 协调解决企业难题 推进项目招商运营

本报讯 近日,海口市秀英区委书记符勇等区领导一行前往海南南光高置业有限公司调研南光中心项目,协调解决企业困难问题,推进项目招商运营。

海南南光高置业有限公司负责人详细汇报了项目招商运营进展情况。目前,南光中心项目已完成亚朵酒店、维也纳酒店、旺豪超市旗舰店、麦当劳餐厅、艾利克斯等主力店的签约工作,正在与其他国际国内品牌进行商务洽谈,项目预计今年下半年进入试运营阶段。项目运营后,将为整个片区提供包括高端超市、特色餐饮、休闲健身等多业态配套服务,可为社会提供1000+工作岗位。

符勇指出,南光中心项目是海口秀英区大型滨海城市综合体优质项目,要抢抓市场机遇,紧密围绕海南自贸港政策红利,推进知名品牌的招商落地,带动区域形象提升,完善片区配套,力争将其打造成为西海岸片区具有滨海特色的风情商业街,为海南自贸港建设贡献力量。

调研过程中,符勇等区领导现场协调解决了项目招商运营中存在的突出问题,做好企业靠前服务,为企业节省经费约120万元。 记者 罗晓宁 文/图